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Domaine de recherche :

Mes recherches sont basées sur la réalisation des fouilles archéologiques qui m’ont été confiées dans des villes ayant joué un rôle important sous l’empire romain, puisqu’il s’agit de Rome, Carthage et Lyon. Les sites explorés ont orienté mes intérêts, qui ont glissé progressivement de l'étude des restes de la culture matérielle à celle de l'architecture, des modes de construction et de la fonction des édifices mis au jour. Avec les fouilles menées sur le Palatin, j'ai été amenée à concentrer mon attention sur la formation et les transformation du palais impérial à Rome. 

L’objet et les objectifs

Mon principal objectif est de reconstruire l'histoire des sites que j’ai fouillés en intégrant toutes les informations livrées par le terrain. Ce sont ces traces restées inscrites dans le sol qui constituent l'objet des recherches; elles se manifestent sous la forme de restes d’édifices et de strates de terre dans lesquelles nous recueillons des objets qui peuvent appartenir à la parure des bâtiment ou renvoyer un écho des activités et du mode de vie des occupants de ces lieux. 
Les vestiges remis au jour sur le Palatin par les fouilles franco-italiennes menées depuis 1985 illustrent les étapes de la constitution du palais des empereurs et son évolution tant sur le plan architectural qu’en relation avec le paysage urbain. Il s'agit tout d'abord d'une riche demeure augustéenne, qui côtoie un pavillon de la Maison Dorée de Néron dans lequel se trouvait une salle à manger tournante. Ces constructions furent ensevelies à la fin du Ier siècle sous un corps du palais de Domitien, transformé au cours du IIe siècle, puis gravement endommagé par un incendie, en 191. Avec les travaux entrepris alors, l’espace fut réorganisé autour d’un grand temple, qui formait encore un corps du palais. 

Conséquences directes de ces découvertes

Grâce à ces découvertes, nos connaissances touchant la forme, la naissance et l'évolution des résidences impériales, ainsi que la vision du pouvoir qu'elles traduisent ont notablement progressé. Les bâtiments prennent forme et se peuplent d'individus dont la fouille révèle les goûts culinaires, les passe-temps... Nous assistons également au déroulement de grands chantiers de construction, peuplés d'architectes, de maçons, de tailleurs de pierre et de sculpteurs qui emploient des quantités de matériaux considérables. Les vestiges de la salle à manger tournante du palais de Néron apparus récemment ouvrent un chapitre passionnant sur les savoirs scientifiques et techniques des Romains. Les contemporains de Néron ont exprimé l'admiration que leur inspirait cette réalisation, dont Suétone dit qu’elle tournait jour et nuit en imitant le mouvement du Monde, et la construction insolite que nous avons commencé à dégager suscite aujourd'hui le même sentiment, mêlé à une très vive curiosité. 
Méthode de travail

La fouille archéologique est un travail d'équipe qui impose à son responsable de trouver des financements et de les gérer, de recruter et encadrer sur le terrain des participants ayant des qualifications diverses, tout en assurant des activités de formation, puis de réunir toutes les personnes dont les compétences permettront d'analyser l'ensemble des données recueillies. Ainsi, l'équipe du Palatin compte de nombreux experts couvrant des domaines variés: étude des vases en céramique et en verre, de la faune, des marbres, de l'ingénierie ancienne et contemporaine... En parallèle, je travaille avec des architectes qui réalisent les relevés sur le terrain et avec lesquels j'élabore les restitutions en 2 et 3 dimensions qui fournissent un support pour mettre en valeur nos découvertes auprès de la communauté scientifique et du grand public. 

Mon but est d'écrire l'histoire d'un site en utilisant toutes les informations livrées par le terrain en les croisant avec les autres sources: littéraires, épigraphiques, iconographiques.

Utilisation du prix

Le Grand Prix d'archéologie accordé par la Fondation Simone et Cino del Duca va permettre de poursuivre les recherches engagées sur le terrain pour remettre au jour les vestiges de la salle à manger tournante du palais de Néron. Il s'agit en effet d'une fouille coûteuse car difficile, le sol de circulation contemporain de la réalisation de cet édifice se trouvant à 15 m au-dessous du sol actuel. Une partie de la somme octroyée sera employée pour assurer la conservation des vestiges mis au jour. Pour cela, des spécialistes effectueront des analyses et interviendront sur les parties des maçonneries qui doivent être consolidées.

